今年高校征兵启动

不去军营锻炼 人生或许留下遗憾

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,上海市征兵办发布《上海市高 等学校大学生应征报名通告》,符合要求 的在校大学生和毕业生都有机会穿上军 装,开启军旅生涯。今年,浦东将有400 余名大学生应征入伍。

记者从浦东新区武装部了解到,去 年,浦东大学生征兵人数为452人。海事 大学、第二工业大学、海洋大学、建桥学 院、杉达学院等几所学校征兵任务数都在 55人以上。今年,浦东有15所高校接到 了征兵任务。6月10日起,浦东两个体检 点开始征兵体检。据介绍,在校大学生入 伍服役,享有国家代偿补偿学费政策,退 役后3年内参加全国硕士研究生招生考 试,初试总分加10分,立二等功及以上的 免初试攻读硕士研究生。具有高职(专 科)学历的,退役后免试入读成人本科,或 经过一定考核入读普通本科。应征入伍 的高校毕业生退役后,如报考政法干警招 录培养体制改革试点学校,教育考试笔试 成绩总分加10分。

正就读于浦东第二工业大学的王宇 静同学,就是一名大学生退役士兵。2012 年9月,她来到浦东,刚踏入大学校门3个 月,便应征入伍,成为全校为数不多的女 兵之一。退役后,她回到第二工业大学继 续求学。两年的部队生活,让她收获颇 丰,其中最突出的就是个人承受能力和抗

压能力都有了很大的提升,心态也由此变 得更健康。王宇静把她最美好的两年献 给了军营,她坦言,如果不当兵,也许会后

目前,全市范围内报名登记已经启 动,根据2015年上海范围内高等学校大 学生应征报名有关通告,参加应征报名的 对象范围为:凡具有本市部属、市属全日 制公办普通高等学校、民办普通高等学校 和独立学院学籍,年满18至22周岁(1993 年1月1日至1997年12月31日期间出生) 的男性本、专科在校生(含高职),以及年龄 不超过23周岁(1992年1月1日以后出生) 的男性高职(专科)毕业生和年龄不超过24 周岁(1991年1月1日以后出生)的男性本科 及以上学历毕业生。具有上述学校学籍、 有参军意向、年满18至22周岁的女性在校 生和应届毕业生也可参加应征报名。

根据通告,所有适龄男性大学生,均 须登录"全国征兵网"(网址:http://www. gfbzb.gov.cn)填写兵役登记和应征报名 信息。有参军意向的适龄女性大学生也 可持本人居民身份证、学生证,到本校指 定地点报名应征,并接受身体初检和政治 初审。体检和政审合格者,可被预定为今 年新兵征集对象。相关规定可致电市征 兵办(62757143、62757242)咨询。区(县) 政府征兵办地址、联系电话和有关法规政 策可查询"上海征兵"政府门户网站(网 址:zbb.sh.gov.cn)。



浦东17家景点将参与"中国旅游日"活动

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

5月19日为"中国旅游日",届时,东 方明珠、上海海洋水族馆等56家上海景 点将推出门票半价优惠活动。

这56家景点中,有17家景点在浦东, 其中,周浦花海是今年新增的半价景点。 记者发现,部分景点并不全是半价门票。 如东方明珠只有观光B票的成人票享受

半价,环球金融中心观光厅、上海野生动 物园只有成人票享受半价优惠。

去年旅游半价日适逢工作日,各景点 并未现大客流,今年的半价日也是工作 日,市旅游部门发布信息:"5月19日当 天,景区(点)可能会出现较长时间排队等 候的情况,根据现场客流情况可能会临时 采取限流措施,请游客提前做好准备,错 峰出行"。据悉,"中国旅游日"是国务院

于2011年批准的非法定节假日。旨在强 化旅游宣传,培养国民旅游休闲意识,鼓 励人民群众广泛参与旅游活动,提升国民 生活质量,推动旅游业发展。今年的活动 主题是"新旅游、新常态"。

图为五一期间,如潮的人流等待进入 东方明珠。

□本报记者 徐网林/摄

上海海洋水族馆推出海鲜科普活动

"红色海鲜"需避免食用

■本报记者 吴燕 浦东报道

你知道什么是"可持续性食用海鲜" 吗? 5月16日至24日"2015年全国科技 活动周暨上海科技节"期间,上海海洋水 族馆将推出相关主题的科普宣传活动, 呼吁公众关注海洋生态平衡,爱护海洋 生物,谨慎选择食用海鲜。

"可持续性食用海鲜"是指人们在捕 食或者养殖海洋食用鱼类时,需考虑所 食产品的永续能力和海洋健康。相关数 据表明,随看气候变化、环境污染相海洋 渔业的过度捕捞,某些鱼群已经处于濒 危。2012年,上海海洋水族馆引入由世 界自然基金会香港分会编撰的《海鲜选 择指引》宣传册,率先在国内开展"可持 续性食用海鲜"的科普宣传活动,今年已

是第四届。《海鲜选择指引》宣传册将常 见的海鲜分成绿色、黄色、红色三类。公 众可放心消费的归入绿色海鲜,如澳洲 昆士兰野生东星斑,中国养殖的鲍鱼等; 归入黄色类别的海鲜要慎重选用,如美 国野生的三文鱼等:对于归入红色类别 的海鲜,则应避免食用,如全球范围内野 生或者养殖的蓝鳍金枪鱼等。

据悉,今年的主题活动中,游客通过参 与"扫官方微信、学海洋知识、答题赢门票" 活动,有机会赢取海洋水族馆成人门票,还 可以与海洋动物人偶合影,体验软陶手工 DIY等。此外,作为本次浦东新区青少年科 技节活动的承办方之一,馆方将在官网推出 以"可持续性食用海鲜"为主题的知识竞赛, 新区30万中小学生将在各校参加初赛,其 中的佼佼者将参加7月份举行的决赛。

文明旅游调查出炉

乱扔垃圾被列为最不文明行为

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

出境旅游过程中的不文明现象与安 全问题越来越受到广泛关注。近日,上海 市统计局社情民意调查中心开展了上海 市民出境旅游文明与安全意识调查,七成 市民认为出境游最应遵守法律法规和公

随着市民生活水平的不断提高,市民 出境旅游的意愿越加强烈。调查显示, 26.1%的市民表示今年有出境旅游的计划 与设想。而市民出境旅游最想去的旅游 目的地,西欧、北欧等国家为首选,第二为 日韩,第三为东南亚国家。这与人民币汇 率升值、购物免税及护照签证条件放宽等 一系列因素有关。

但随着出境旅游人数的激增,部分出 境游客的不文明行为屡见不鲜。如中国 游客被曝在卢浮宫外水池泡脚,埃及神庙 浮雕现"到此一游"等等。调查中,70.1% 的市民认为乱扔拉圾是最不文明的行为, 选择比例最高;其次是大声喧哗,第三是 无视禁烟标志随意吸烟。针对文明旅游 需注意的调查事项,69.7%市民认为最应 遵守法律法规和公共秩序,其次是爱护环 境,第三是尊重风俗习惯。

对于如何防止这些不文明行为发生, 市民们也有着自己的看法。调查显示, 53.7%的市民认为应该加强正面宣传, 48.5%的市民认为应该惩处重大不文明行

为和建立游客不文明档案,45.1%的市民 认为应该勇于劝阻不文明行为。

关注文明旅游的同时,市民出境游的 安全意识同样重要。调查显示,89%的市 民选择认同"没有安全就没有旅游"。对 于旅游财产安全防范,青年、中年、老年市 民的看法较为一致,均认为出境旅游不应 随身携带大量现金,67.2%的市民认为不 应轻信陌生人的推销。

如何让文明旅游意识广覆盖?新区 文明办表示,今年浦东将在全区19个3A 级以上景区、49个A级以上旅行社统一制 作宣传海报、公益广告,扩大宣传范围;抓 好志愿者、景区导游、旅行社领队的培训, 将文明旅游宣传引导到实处。

浦东门球运动推广三年显成效

■本报记者 徐玲 浦东报道

浦东门球运动推广将近三年,从不为 人知到遍地开花,日前,为检阅推广成果, 浦东老年体育协会举办了一场全区性的 门球比赛。

分片赛在南汇新城、三林、祝桥、高东 四个地区举行,由基层的村居委门球队参 加,各片区获小组赛第一名的48支门球队 进入决赛。据了解,本次决赛有17个街镇 参加,浦东街镇门球全面普及,南部地区 实现了从无到有的转变。值得一提的是, 南汇新城镇一支队伍首次进入决赛,同强 队搏杀,并以27:6的高比分取胜。

本次活动由浦东新区老年人体育协 会主办,区老年人体协门球委员会、浦东 新区门球协会、高东镇老龄办、高东镇文 广服务中心承办。

设在豪宅内的一家赌场被捣毁

涉案赌资 5000 余万元

■本报记者 张敏 通讯员 俞春丽

日前,一伙赌客聚集在浦东滨江一豪 宅内豪赌时,被浦东公安分局陆家嘴分区 指挥部治安管理队会同相关单位一举抓

之前,民警在网络上发现,有一个名 为"ken"的微信账号通过微信平台发布招 赌信息,自称是浦东地区最有影响力、最 HIGH的"德州扑克"线下活动。民警随即 开展侦查,初步掌握了该团伙的犯罪信 息。许某以"ken"为网名,利用微信、陌陌等 网络社交软件招揽人员,瞄准陆家嘴地区 的青年白领、商务人士,组织所谓的"德州 扑克"线下活动,也就是聚赌,许某则通过 "抽头"等方式牟利。

许某等人从今年4月起在浦东滨江某 高档社区内专门租借了一处月租2万多元

的豪宅,每隔两到三天就组织一场赌博活 动,大多选择在夜间。活动当天,许某通过 自己的微信、陌陌账号以群消息、朋友圈 或者留言板等形式提前发布预告,接受网 络赌友的线上预约,并私信活动地点。

5月5日下午,许某再次通过微信、陌 陌发布信息,招揽赌客;当天晚上7时许, "德州扑克"赌博活动在租借的豪宅内进 行。民警果断收网,于当晚22时许一举捣 毁该聚赌窝点,抓获涉案人员20余名,当 场收缴筹码9箱,POS机1台。

"服务周到,结账可靠。"许某在网络 招揽信息中曾多次这样标榜。民警在查证 中发现,在组织赌博的同时,许某等人还 为赌客提供其他周边服务。赌场内有一名 "保险员",赌客根据每副牌不同的大小、 赔率向"保险员"支付保险费用即可参保, 如遇到被保的牌局输了则可以得到相关 赔付。上不封顶的赌博形式,很容易让赌 客输光身上所有的钱。这时候,许某等人 还会见缝插针地为赌客提供多种"贷款服 务",赌客可以以高额利息借款,也可以用 自己名下的不动产等作为抵押。

买卖筹码、支付抽成等各种付款方式 更是极尽所能。身上有现金的赌客可以直 接付现,没有那么多现金也不要紧,只要 有银行卡,可以在POS机上刷卡。更有甚 者,赌客只要凭银行账户,就可以通过微 信支付实现"便捷支付"。

经审讯查明,该窝点非法聚赌一个多 月来,先后组织赌博活动20余场,涉案赌 资5000余万元。许某等人按照赢面的5% 进行抽头渔利,累计获利400余万元。目 前,许某等8人因涉嫌开设赌场罪被依法 刑事拘留,有6名参赌人员被处行政拘留, 其他涉案人员经教育后放行。

四款夏季解暑茶饮

炎炎夏日,小坐窗前,迎着习习的微 风,喝一口清凉之茶,解去周身的暑热, 该是多么惬意的事情。下面,就为大家 推荐几款适合夏季饮用的解暑茶。

1、菊花荷叶茶:菊花10克、荷叶10 克,开水冲泡,有清热解暑的作用,适用 于血压偏高、抵抗力低下,易出现头晕、 胃口差的老人;

2、盐茶:食盐6克,茶叶适量,加开 水500毫升,冲泡,凉后饮用,有祛热解 暑、补液止渴作用;

3、菊花茶:白菊花5克,用50毫升开 水冲泡,凉后饮用,有清热解毒的作用;

4、麦冬桔梗茶:麦冬、桔梗、沙参、

天花粉、甘草适量,开水冲泡,对夏季口

干、咽痛、有慢性咽炎的老人效果很好, 也适用于早期感冒。

此外,将淮山药30克、薏米30克同 熬成粥,银耳与莲子同熬成汤,都是夏季 不错的保健食品,可补气健脾,对增加老 人抵抗力大有益处。还有冬瓜500克, 切块,煮汤3碗,稍加些盐调味,1日服3 次;用鲜藕250克,白糖适量,煮水服用, 每日1次。上两款汤如经常饮用,对年 迈体弱或多病的老人,可起到预防中暑

需提醒大家的是,夏季人体外热内 寒,容易感冒,也易伤胃,所以类似绿豆 汤、苦丁茶等清热的夏季解暑茶饮不宜 多喝,适可即好。



